

## 莱芜大润发停车场拟向顾客收费,市民感到不适应

# 到超市购物还要交停车费吗?

文/片 本报记者 程凌润

对于莱芜市民来说,在超市购物时,免费停车已然成为一件令人习以为常的事,然而大润发超市的停车场要向顾客收停车费的消息一出,让很多市民都感觉不适应。13日,记者调查发现该超市已经设立了两处门禁系统,还没有向顾客收取停车费。莱芜物价部门工作人员称,该超市已经递交了停车场收费的申请,但尚未审批。

## 大润发超市拟向顾客收取停车费

13日,记者来到大润发超市停车场门口时,看到门禁处有两名身着红色工作服的工作人员正在给进出停车场的车主发放和收回停车卡。附近有停车场使用须知、购物车辆停放管理规定、友情提示等三个公告牌,列出了停车场的收费标准:当日购物满38元(含)以上免费停车3个小时;当日购物未满38元,每小时收费1元;当日未购物者,每小时收费1元。

“现在还没有正式收费,顾客只要出示一下购物小票,我们就会放行。”大润发超市停车场一名工作人员介绍,门禁系统大约在春节期间设立,他们在3月10日左

右开始上的岗。记者看到,这名工作人员的确没有向顾客收取停车费,有些顾客甚至没有出示购物小票,她也撑起立杆放行。

“大润发超市的停车场怎么可能收费呢?”家住鹏泉大街的元女士听到大润发超市停车场收费的消息后非常惊讶。元女士告诉记者,她几乎每周末都会去大润发超市或者银座超市购物,每次购物都开着车去,大约需要两个小时,平均花费在100元以上,每次购物之后她还会陪着女儿去游乐场玩,肯定会超过免费停车3个小时的标准,她认为既然在超市购物就可以免费停车。



大润发超市停车场已经设立了门禁系统。

## 周边车主“蹭车位”让顾客没法停车

“我们超市附近的小区和单位比较多,有些车主长期占用车位,导致购物的顾客不能停车。”大润发超市一名负责人介绍,他们的超市停车场在商场三楼和四楼,大约有400多个停车位,两个出口处均设立了门禁系统。同时,该负责人称,大润发超市处于汶源东大街和花园路的十字路口处,有些顾客为了避开红绿灯就从超市的停车场绕行,给他们超市的顾客停车带来不便。

据介绍,莱芜的大润发超市建于2011年初,建成至今没有向顾客收取停车费。“今年春节期

间,停车场内大约有140多辆私家车长期占用车位,导致购物高峰期有些顾客不能找到车位,很多车辆都停在了路边上,使道路更加拥堵。”这名负责人介绍,由于记者采访当天上午购物的顾客不多,停车场内车辆也不是太多,但是周末或者节假日的时候就不好说了。

记者采访时,在该超市停车场看到了几辆“僵尸车”,有的车牌还是外地的。这名负责人称,这些“僵尸车”停放时间最长的有半年多了,车窗上有很厚的一层灰尘,他们已经多次向交警部门反映这一情况。

## “申请”尚未审批,怎么收费还没定

对于公告牌上面的收费标准,大润发超市负责人称,这还不是最终的标准,有可能是只要顾客有发票就可以免费停车,具体收费标准也没有最终确定,并称停车场实际盈利很少,停车费仅是超市营业的一部分。

对此,莱芜市物价局工作人员称,大润发超市已经递交了停车场收费的申请,但目前还没有批下来,正处于调查研究阶段。“这是莱芜第一家申请停车场收费的超市。”莱芜市物价局工作人员介绍,目前各地超市停车场收费的管理是不同的,省内的济南、青岛都是需要报请物价部门审批,

其它地方由超市自主收费,只需要备案就行。对此,多数市民表示,既然物价局还没批准收费,超市为什么就先把相关收费公告牌立上了呢?这是想先斩后奏给收费造势吗?

大润发超市停车场拟向顾客收费,市区其它商场持有怎样的态度?银座超市共有300多个停车位,其负责人称,暂时没有收费的想法;馨百超市地下停车场共有218个停车位,工作人员称,也没有收费的想法;北方国贸前面的广场也有一个小型停车场,已经设立了门禁系统,但是一直没有收费,目前持观望态度。

▶ 物价局还未批准,超市就立上了相关的收费公告牌。



## 7.98万入手1.5L 全新VIOS威驰 智选臻品 超值登场

上市首月即轻松冲进“万辆俱乐部”,并以连续4个月稳步增长的销量佳绩,强劲冲顶小型车市场销量榜单……全新VIOS威驰甫一上市便凭借优异的商品魅力赢得消费者和市场的如潮好评,在强手如林的小型车市场展示了自身的强势“威风”!

3月全新VIOS威驰智选臻品超值登场,1.5L车型最低仅售7.98万元。诚意凝聚心意,全新VIOS威驰以更高的性价比为初入职场的年轻消费者带来了“超越期待”的价值惊喜。除了购车成本的进一步降低,全新VIOS威驰油耗再次下降,带来“超越期待”的超低用车成本,1.5L全系降至5.6L/100km,1.3L(MT)综合工况油耗降至5.3L/100km,再次刷新由其所创的“同级最低油耗”记录。更高性价比搭配更低的用车成本,全新VIOS威驰在同级车中显然更具竞争力,或将掀起新一轮抢购热潮。

## 管中窥豹,“创新、智能”成为2014 AWE两大趋势

代表了中国家电产品最高规格的“艾普兰奖”即将在中国家电博览会(2014 AWE)上揭晓,花落谁家,充满期待。中国家电协会秘书长徐东生介绍,今年“艾普兰奖”申报产品的水平明显高于以往,优秀产品不仅数量多,而且技术精。其中,LG等国际领导品牌申报的产品都是70寸以上的超高清电视产品,LG还带来了4K超高清的OLED曲面电视新品。

专家表示,高水准的“参



赛选手”推动了AWE向世界展会迈进。申报产品代表着年度家电市场新品的最高研发水

准和最新技术走向。看申报名单,就如管中窥豹,可预见此次AWE盛会先锋科技、智能化趋势明显。

3D、智能、4K、OLED,电视业以先锋的姿态,不断刷新家电行业的创新速度,每年都为消费者奉献出足以引发议论“话题”,为消费电子市场注入全新活力。时至2013年秋季,彩电业,乃至整个消费电子行业,最为闪亮的明星产品非曲面OLED莫属。9月,LG电子、三星均借德国IFA展发布

了曲面OLED电视。即使对于已成功举办50余届的IFA展而言,创新的产品仍旧是展会最耀眼的亮点。

据悉,在此次2014 AWE上展,作为全球电子领导品牌,LG将带来凝聚全球尖端科技的OLED电视产品。包括在今年CES亮相的最具震撼的,全球最大的77英寸ULTRA HD CURVED OLED电视(型号:77EC9800)以及多款55英寸OLED电视以及多款大尺寸4K 3D电视。

# 齐鲁晚报(报系)驻地记者招聘启事

因事业发展需要,齐鲁晚报(报系)现诚招驻地记者、美编。具体如下:

1、齐鲁晚报招聘驻地记者(含美编)共60人

其中,莱芜2人(记者),济宁3人(记者),烟台10人(记者9人,摄影记者1人),青岛4人(记者2人,驻胶州、即墨记者各1人),泰安8人(记者6人,摄影记者2人),淄博5人(记者4人,美编1人),德州7人(记者5人,摄影记者2

人,美编1人),滨州6人(记者),枣庄4人(记者),菏泽4人(记者),威海6人(记者),日照1人(摄影记者)。

2、沂蒙晚报招聘记者5人、鲁南商报招聘记者4人,美编1人

3、黄三角早报招聘驻西城记者4人。

4、资格条件

应聘记者要求全日制本科及以上学历,28周岁以下(含应届毕业生);品行端正,善于与人沟

通;责任心强,吃苦耐劳,思维活跃;热爱新闻事业,有新闻理想,有团队精神。有新闻从业经验者优先录用。应聘美编的,要求全日制本科及本科以上学历,26周岁以下,视觉设计相关专业毕业,能够熟练掌握应用相关设计软件,对报纸版式等视觉语言有独到见解和实际工作经验。

5、报名办法

应聘者请登录齐鲁晚报网站

(www.qlwb.com.cn),填写《齐鲁晚报招聘记者(美编)报名登记表》报名,每人只能填报一个岗位,多报者视为无效。符合条件者组织面试,面试时须提供以下资料:本人证件、学习和工作简历、发表(设计制作)作品、近期2寸彩色证件照片两张。

报名截止时间为2014年3月16日。面试及笔试时间另行通知。

咨询电话:(0531)85196188

联系人:宋晓燕